T.C.

D A N I Ş TAY

Sekizinci Daire 

Esas No: 1996/…. 

Karar No : 1999/….

Temyiz İsteminde Bulunan: Milli Eğitim Bakanlığı

Karşı Taraf 

     : M….. Ç….

Vekili                                  
: Av.Mehtap F. Tarakçı

İstemin Özeti

     : Davacının Emanet Komisyonu Üyesi olarak, Ankara Elmadağ  Hasanoğlan, Atatürk Anadolu Lisesi büyük onarımı işinde usulsüzlükler  yapıldığı gerekçesiyle 657 sayılı Kanun 125/D-c maddesine göre 1 yıl kademe ilerlemesinin durdurulması cezası ile cezalandırılmasına ilişkin Merkez Disiplin Kurulu Kararının iptali istemiyle açılan davada, davacının emanet Komisyonu üyeliği sırasında üzerine atılı suçların davacı tarafından işlendiğine dair somut ve yeterli bilgi ve belge bulunmadığı gibi, dosyadaki bilgi ve belgelerden de davacının belirlenen suçları işlediğine dair kanaatin oluşmadığı gerekçesiyle dava konusu işlemi iptal eden Ankara 8. İdare Mahkemesinin 27.2.1996 gün ve E. 95/…K.96/… sayılı kararının, 2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Yasasının 49.maddesi 
uyarınca temyizen incelenerek bozulması istemidir.

Savunmanın Özeti: Yanıt verilmemiştir.

Danıştay Tetkik Hakimi G…A…P…..'ın Düşüncesi: Temyiz isteminin reddi gerektiği düşünülmektedir.

Danıştay Savcısı Y…. I….'ın Düşüncesj_: _Temyiz   dilekçesinde öne sürülen hususlar, 2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanununun 49.maddesinin 1.fıkrasında belirtilen nedenlerden hiçbirisine uymayıp idare mahkemesince verilen kararın dayandığı hukuki ve yasal nedenler karşısında anılan kararın bozulmasını gerektirir nitelikte görülmemektedir.

Açıklanan nedenlerle, temyiz isteminin reddiyle idare mahkemesi kararının onanmasının uygun olacağı düşünülmektedir.


TÜRK MİLLETİ ADINA

Hüküm veren Danıştay Sekizinci Dairesince işin gereği görüşüldü:

İdare ve Vergi Mahkemeleri tarafından verilen kararların temyiz yolu ile incelenip bozulabilmeleri 2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Yasasının 49.maddesinin 1.fıkrasında yazılı nedenlerin bulunmasına bağlıdır.

İdare Mahkemesince verilen kararın dayandığı gerekçe Usul ve Yasaya uygun olup, bozulmasını gerektiren bir neden bulunmadığından, temyiz isteminin reddi ile anılan kararın onanmasına ve yargılama giderlerinin temyiz isteminde bulunan ​üzerinde bırakılmasına 28.6.1999 gününde oybirliği ile karar verildi.
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