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_     : Av. Mehtap F. Tarakçı
İstemin Özeti

       : Orta Doğu Teknik Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi İktisat Bölümü 1. sınıf öğrencisi olan davacının, akademik başarısızlık nedeniyle ilişiğinin kesilmesine ilişkin Öğrenci işleri Daire Başkanlığının 20.01.2003 günlü, 424 - 616 sayılı işleminin iptali istemiyle açılan davada; 2547 sayılı Yükseköğretim Yasasının 3908 sayılı Yasa ile değişik 44. maddesinde, dört yıllık lisans eğitimi için yedi yıllık azami süre tanındığı, bu itibarla Yasa ile tanınan sürenin, Orta Doğu Teknik Üniversitesi Lisans Eğitim Öğretim Süresiyle Sınav ve Değerlendirme Esaslarına ilişkin Yönetmelik ile sınırlanmasının normlar hiyerarşisi bakımından hukuken mümkün olamayacağı, bu nedenle Yasanın tanıdığı eğitim-öğretim süresini henüz doldurmamış olan davacı hakkında tesis edilen işlemde hukuka uyarlık bulunmadığı gerekçesiyle dava konusu işlemi iptal eden Ankara 4. idare Mahkemesinin 24.06.2003 gün ve E. 2003/….,K.2003/…; sayılı kararının; 2577 sayılı Yasanın 49. maddesi uyarınca temyizen incelenerek bozulması istemidir.

Savunmanın Özeti               : Savunma verilmemiştir.

Danıştay Tetkik Hakimi H.Y.'ın Düşüncesi

:   İstemin reddi gerektiği düşünülmektedir.

Danıştay Savcısı E. S.’ın Düşüncesi            

: İdare ve vergi mahkemelerince verilen kararların temyizen incelenerek bozulabilmesi için, 2577 sayılı idari Yargılama Usulü Kanununun 49. maddesinin birinci fıkrasında belirtilen nedenlerin bulunması gerekmektedir.

Temyiz dilekçesinde öne sürülen hususlar, söz konusu maddede yazılı nedenlerden hiçbirisine uymadığından, istemin reddi ile temyiz edilen Mahkeme kararının onanmasının uygun olacağı düşünülmektedir.

TÜRK MİLLETİ ADINA

Hüküm veren Danıştay Sekizinci Dairesince işin gereği düşünüldü :

İdare ve Vergi Mahkemeleri tarafından verilen kararların temyiz yolu ile incelenip bozulabilmeleri 2577 sayılı idari Yargılama Usulü Yasasının 49. maddesinin 1. fıkrasında yazılı nedenlerin bulunmasına bağlıdır.

İdare Mahkemesince verilen kararın dayandığı gerekçe Usul ve Yasaya uygun olup./..


bozulmasını gerektiren bir neden bulunmadığından, temyiz isteminin reddi ile anılan kararın onanmasına ve yargılama giderlerinin temyiz isteminde bulunan üzerinde bırakılmasına 12.03.2004 gününde oybirliği ile karar verildi.
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