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İSTEMİN ÖZETİ                                                :  Ankara 19. Asliye Hukuk Mahkemesinin 2001/… sayılı dosyasında görülen davada verilen 2002/… sayılı karar ile hüküm altına alınan karar ve ilam harcının davacıdan tahsili amacıyla davalı idare tarafından düzenlenerek tebliğ edilen 02.06.2003 tarih ve 1159 takip numaralı ödeme emrinin iptali ve yürütmenin durdurulması istemiyle açılan davada yürütmenin durdurulması isteğinin reddi yolunda Ankara 2. Vergi Mahkemesince verilen 23.07.2003 gün ve E: 2003/… sayılı kararın hukuka aykırı olduğu öne sürülerek itirazen incelenip kaldırılmasına ve yürütmenin durdurulmasına karar verilmesi istenilmektedir.

TÜRK MİLLETİ ADINA

Karar veren Kırıkkale İdari Yargı Nöbetçi Mahkemesince işin gereği görüşüldü; 

H.U.M.K'nun 443 maddesinde gayrımenkule ve buna müteallik ayni haklara ilişkin hükümlerin kesinleşmedikçe icra olunayacak1arı kuralı getirilmiştir, diğer taraftan İdari Yargılama Usulü Kanununun 27. maddesinin 2. fıkrasında; İdari Mahkemelerin, idari işlemin uygulanması halinde telafisi güç veya imkansız zararların doğması ve idari işlemin açıkça hukuka aykırı olması şartlarının birlikte gerçeklemesi durumunda gerekçe göstererek yürütmenin durdurulmasına karar verebileceği hükme bağlanmıştır.

Dava dosyası ve 13.08.2003 tarihli ara kararı gereği ibraz edilen Ankara 19. Asliye Hukuk Mahkemesi kararının incelenmesinden, dava konusu ödeme emrinin, taşınmaz tescili davası sonucunda verilen ilama dayanılarak düzenlendiği ve söz konusu ilamın henüz kesinleşmediği anlaşılmıştır.

H.U.M.K'nun anılan hükmüne göre, gayrımenkule ve buna taalluk eden ayni haklara ilişkin hükümler kesinleşmeden icra edilemeyeceğinden ve bu kural ilamın fer'ileri hakkında da uygulanacağından, söz konusu davaya bağlı olarak hüküm altına alınan ilam ve karar harcının, davalı idarece ilam kesinleşmeden takip konusu yapılması açıkça hukuka aykırıdır.

Açıklanan nedenlerle davacı itirazının kabulü ile 2577 sayılı Yasanın 27/6. maddesi uyarınca Ankara 2. Vergi Mahkemesinin 23.07.2003 tarih ve E:2003/… sayılı yürütmenin durdurulması isteminin reddine ilişkin kararının kaldırılmasına dava konusu işlemin yürütülmesinin durdurulmasına 04.09.2003 tarihinde oybirliği ile karar verildi.
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